

全方位探索自由贸易协定发展与利用 海关稽查及行政处罚疑难解析

2024 年的国际贸易环境，宛如一幅充满挑战和波澜的画卷。战争的阴影仍在某些地区蔓延，能源与粮食的供应危机时有发生，主要市场的需求也呈现放缓趋势，全球通胀压力不断上升，一系列危机接连而至，给企业带来了前所未有的压力与挑战。在这种“乌卡时代”的大环境下，企业需要更加稳健地前行。稳定成为了首要任务，只有稳定才能够应对不断变化的局势。

自由贸易协定则成为了企业的一把利剑，具有确定的法律约束力、稳定的可预测性和稳固的确定性，可帮助国际化经营企业响应“一带一路”倡议，走出国门，维护供应链的稳定，开拓国际市场。与此同时，企业也必须更加关注贸易合规的问题，以防止因为不规范操作而引发的法律风险。了解海关等政府部门的稽查程序、行政处罚等执法程序，是维护自身权益的必经之路。因此，合法合规地经营成为了企业不可或缺的一环。

在这样的背景下，本次沙龙 CIT Club 特别邀请到了在贸易实务和关务法律服务领域拥有丰富经验的老师，与会员分享自由贸易协定与海关稽查相关知识。将从实践出发，为企业提供宝贵的经验与建议，帮助他们在这个动荡的时代中保持稳定，把握机遇，砥砺前行。

涉及话题 >>>

自由贸易协定

- 自由贸易协定简介及全球自贸协定最新情况
- 我国对外签订的自由贸易协定最新发展
- 企业如何利用自贸协定
 - a) 国际货物贸易方面的利用
 - b) 国际投资方面的利用
- 自贸协定利用时的合规问题 - 原产地规则
- 现场企业答疑，互动交流

分享嘉宾 >>>

邹老师 中国贸促会南京分会法律部部长，中国贸促会FTA工作组组长

现任职于中国贸促会南京分会，多年从事与原产地、进出口通关结汇有关的单证实务工作。研究领域为国际贸易中的原产地规则；原产地管理；原产地 FTA 原产地规则在跨国投资领域的运用；国际结算中的原产地证书签发等方面。贸促系统 RCEP 专家、CITF 专家、ODCS 专家、国际商会国际贸易咨询师。拥有多年从事国际贸易领域工作的经验，长期致力于原产地规则和贸易便利化方面的研究和推广工作，具有丰富的实务经验和深厚的理论功底。

2009 至 2015 年间先后主持编写中国贸促会《中国瑞士自贸区原产地指南》等优惠原产地系列教材五套，2015 年参与编写中国贸促会 - 南京大学《中国瑞士自贸区原产地证书利用率报告》，2016 年成为南京大学《中国东盟自贸区实施效果评估及原产地规则研究》项目组成员，负责《中国东盟自贸区原产地规则》的理论研究和评估工作。

涉及话题 >>>

海关稽查、行政处罚及企业应对

- 关务法律风险的种类与成因
- 企业应对关务法律风险的核心要点和主要误区
- 海关稽查的方法与可能走向
典型稽查和行政处罚案件的拆解分析
- 海关行政处罚裁量基准的理解和适用
- 怎样书写向海关提交的各类法律文书
- 关企争议发生时的法律救济手段

分享嘉宾 >>>

赵律师 北京浩天律师事务所合伙人

曾就职于海关，后进入咨询公司从事关务咨询工作。成为专职律师后，赵律师继续为进出口企业提供法律服务，包括公司日常业务法律咨询、相关商务协议的起草和审核、进出口流程设计与合规管理、关务风险评估、协助客户解决关企争议、应对海关稽查，代理海关行政处罚案件、代理行政复议案件、走私犯罪辩护、国际贸易纠纷仲裁及诉讼代理等。

高律师 北京浩天律师事务所合伙人

高律师曾经供职于中国海关和知名外企，具有为跨国集团企业、国内上市公司、创新型企业提供法律服务的丰富经验，在海关纳税争议、走私犯罪辩护等领域业绩突出，尤其对于企业合规管理、监管调查和司法诉讼程序有深入的理解。

他还担任深圳市人民检察院人民监督员、深圳前海商事调解中心调解员中、国政法大学深圳校友会秘书长等社会职务。服务客户包括：中国华润、欣旺达电子、金活医药、奇利田高尔夫、惠氏营养品、住友电工、三星电机、兄弟工业、乐金化学等